

ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ КОРЬЮ В РОССИИ В 2023 ГОДУ – ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

В России осложняется ситуация с корью, опасным инфекционным заболеванием с высоким уровнем заразности. Число заболевших по сравнению с предыдущими годами резко возросло, вспышки вируса зафиксированы и в других странах, как соседних, так и отдаленных.

Однако по мнению Роспотребнадзора ситуация под контролем, не представляет большой опасности корь в России в 2023 году, последние новости: никаких ограничительных мер пока вводить не планируется.

Статистические данные о заболеваемости

Случаи заражения корью на данный момент выявлены в 44 регионах Российской Федерации. В январе 2023 года ее выявляли в 40 раз чаще, чем за тот же месяц годом ранее.

Статистика заболеваемости корью в России говорит сама за себя, за весь прошлый год было зафиксировано 114 случаев заражения, а за три с половиной месяца 2023 года по подсчетам издания «Ведомости» – больше 700 человек.

У Всемирной организации здравоохранения другие данные, ВОЗ считает, что за январь и февраль в РФ заболело корью только 233 человека. Однако на апрель 2023 года только в Дагестане диагноз подтвердился у 188 обратившихся за медпомощью.

Эпидемиологическая ситуация осложняется. 20 апреля глава Роспотребнадзора подтвердила, что корь выявлена в чуть меньше, чем в половине всех субъектов РФ.

В каких регионах вспышка кори в России 2023 году по убыванию количества выявленных случаев заражения:

республика Дагестан – 188 случаев;

Новосибирская область – 105;

Самарская область – 100;

Ленинградская, Московская, Челябинская, Рязанская, Саратовская, Свердловская области, Татарстан, Санкт-Петербург – несколько десятков выявленных случаев.

В 23 регионах выявлены только единичные случаи (менее 10 человек). Исходя из статистики корь обнаружена в каждом втором регионе РФ.

Ситуация с корью в мире

Россия не единственная страна, которая столкнулась с ростом заболеваемости корью среди населения: в Таджикистане случаев заражения немногим меньше – 513, в Турции 286, даже в Великобритании корь диагностирована у 56 человек. Есть заболевшие в Польше, 25 человек, и в Кыргызстане – 24.

Какие меры принимаются государством

Эксперты ВОЗ заявили, что необходима адресная наверстывающая вакцинация и выполнение плановой иммунизации. Такого же мнения придерживаются специалисты российского Роспотребнадзора. А. Попова утверждает, что в регионах проводится необходимая «подчищающая» иммунизация, меры реагирования давно известны, прописаны в законодательных актах, регионы к ним подготовлены.

Последние новости:

корь, хоть и зафиксирована практически в половине субъектов РФ, ограничивается локальными очагами и быстро купируется;

проводится иммунизация контактных случаев;

отказов от иммунизации в России нет;

необходимости в системных ограничениях нет.

Причины осложнения ситуации с корью в России

три региона не справились с заболеванием на начальном этапе, отсюда случаи распространились на другие субъекты РФ и стала возможной вспышка кори в России. Одним из регионов стал Дагестан, где часть населения проживает в труднодоступных селах и не всегда заболевшие обращаются за помощью.

В ВОЗ заявили, что одной из причин распространения кори стала низкая иммунизация на фоне коронавируса, в 2021 году первую дозу получили только 81% детей в мире, а вторую еще меньше – 71%. Чтобы не допустить вспышек, нужна иммунизация первой и второй дозой 95% детей.